Relazione sul raggiungimento degli obiettivi regionali 2011

Obiettivo 1

Dare attuazione a quanto previsto dalla Regione nella DGR n. 1439 del 03/12/2010 recante criteri e indirizzi per la redazione del programma annuale 2011 dei controlli e monitoraggi ambientali: pianificare le azioni su base triennale in modo da assicurare, nell’arco del triennio, l’omogeneità di controllo sull’intero territorio regionale.
Evidenza del raggiungimento dell’obiettivo
L’attività dei controlli e monitoraggi ambientali risulta in linea con quanto pianificato attraverso il Programma annuale delle attività per l'anno 2011, adottato con decreto n. 532 del 29.11.2010 ed alle successive eventuali modifiche concordate. Si rileva che il programma Annuale delle Attività di Arpal per il 2011 riguarda sia le attività di carattere ambientale sia quelle relative alla prevenzione collettiva, alla sicurezza impiantistica e alle altre attività istituzionali programmate. Come verificato anche dall’Organismo Indipendente di Valutazione di Arpal per la valutazione intermedia dei risultati conseguiti, dall’analisi delle rendicontazioni delle attività svolte, si rileva che quanto effettuato è in linea e coerente con il raggiungimento dei risultati attesi e pianificati nel programma di cui sopra, anche tenuto conto degli effetti della stagionalità di talune attività e dello sviluppo temporale non necessariamente lineare di talune altre.
Obiettivo 2

Fornire supporto alla Regione per l’applicazione del D.Lgs 116/08 sul monitoraggio delle acque di balneazione, con elaborazione completa e continuo aggiornamento dei documenti previsti dal Decreto, (profili delle aree di balneazione di tutta la Regione, cartografia, banche dati, alimentazione del portale ministeriale e del sito Arpal, supporto per la  comunicazione al pubblico).

Evidenza del raggiungimento dell’obiettivo

Sono stati predisposti, coinvolgendo la Direzione Scientifica, l’UTCR e i Dipartimenti provinciali, i profili delle acque di balneazione (che sono risultati essere in numero pari a 820) previsti dall’allegato E del Decreto n°97 del 30 marzo 2010.

Rispettando la scadenza concordata per il 28 marzo 2011, i profili sono stati trasmessi a Regione Liguria e caricati sul Portale Ministeriale.

Nel corso del mese di febbraio è stato trasmesso a Regione ed è stato inserito sul Portale Ministeriale il calendario di monitoraggio per la stagione balneare 2011 (2484 report).

Sono stati caricati sul Portale Ministeriale i dati del monitoraggio 2011.
Inoltre è iniziata una serie di incontri in Regione con i Comuni costieri per procedere all’accorpamento di alcuni punti di balneazione, come stabilito dalla norma. Su questo è stato fornito supporto alla Regione trasmettendo, Comune per Comune, le proposte di accorpamento punti inviate dai Dipartimenti. Tali proposte dettagliate sono state recepite interamente ed utilizzate dalla Regione.
Relativamente al monitoraggio delle acque di balneazione si è proceduto ad alimentare regolarmente il nuovo sito Arpal realizzato nell’anno in corso.

Obiettivo 3

Avviare la revisione dei profili analitici standard degli alimenti per tipologia di campionamento, con priorità per le attività di controllo inserite fra gli indicatori LEA, ed il monitoraggio del flusso accettazione-analisi-risposta AASSLL-ARPAL al fine di individuare precocemente eventuali criticità ed ottimizzare il processo.
Evidenza del raggiungimento dell’obiettivo

Il lavoro di revisione dei nuovi profili è stato predisposto ed avviato e sta procedendo, con la collaborazione della DS e di tutti i laboratori Arpal. Il criterio scelto è quello di dare priorità alle matrici e prove inserite nel Piano regionale degli alimenti (PRISA) e di utilizzare la modalità, già applicata precedentemente, di differenziare i profili sicurezza, previsti dalle normative sanitarie, dagli altri che contengono parametri non di sicurezza, da effettuarsi solo su specifica richiesta.

In alcuni casi necessita distinguere anche un profilo base, da applicarsi routinariamente, ed un profilo esteso, con prove più specifiche, da valutare di volta in volta. Sono stati ad oggi elaborati, da verificare da parte dei Laboratori, i profili di cereali, frutta secca, vino ed i profili microbiologici. Sono in corso di completamento i profili di olio e degli integratori e si valuterà la possibilità di predisporre ulteriori profili entro l’anno 2011. 
