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Agenzia Regionale per la Protezione dell’Ambiente Ligure
Via Bombrini 8 – 16149 Genova

Pubblicato il: 21 dicembre 2012
Scadenza il:  10 gennaio 2013
AVVISO PUBBLICO 
DI SELEZIONE PER IL CONFERIMENTO DI UN INCARICO DI COLLABORAZIONE COORDINATA E CONTINUATIVA (PROFILO 2)
PER LE ATTIVITA’ DI CONTROLLO E MONITORAGGIO RELATIVE ALLA CENTRALE TERMOELETTRICA TIRRENO POWER DI VADO LIGURE (SAVONA).
IL DIRETTORE GENERALE
Vista e richiamata la Legge Regionale 4 agosto 2006 n° 20 e s.m.i. ”Nuovo ordinamento dell’Agenzia Regionale per la Protezione dell’Ambiente Ligure e riorganizzazione delle attività e degli organismi di pianificazione, programmazione, gestione e controllo in campo ambientale”;

Visto e richiamato il proprio Decreto n° 399 del 22.10.2012 ad oggetto: “Programma per la realizzazione delle attività inerenti controlli e monitoraggi relativi alla centrale termoelettrica Tirreno Power  S.p.A. di Vado Ligure. Presa d’atto della D.G.R. n. 506 del 5.5.2012 e D.G.R. n. 1106 del 14.9.2012. Approvazione del programma di attività e nomina del responsabile del progetto”;
RENDE NOTO CHE
è indetta la selezione per l’affidamento di un incarico di collaborazione coordinata e continuativa  nell’ambito delle attività progettuali sopra indicate e di cui al Decreto del Direttore Generale n° 399 del 22 ottobre 2012.
1. OGGETTO DELL’INCARICO 
    Attività da eseguirsi a favore dell’Agenzia – Dipartimento Provinciale di Savona - esemplificate di seguito:
· attività analitiche di laboratorio per la determinazione di idrocarburi policiclici aromatici (IPA) con gascromatografia di massa (GCMS);

· attività analitiche di laboratorio per la determinazione di metalli con spettrometria di massa accoppiata induttivamente (ICP MS) e con assorbimento atomico (AA);

· attività di preparativa e trattamento dei campioni richieste dalla specificità delle analisi;

· altre eventuali attività di analisi, secondo le indicazioni del Referente Tecnico del Progetto.
2.       REQUISITI DI AMMISSIONE 
Gli interessati possono presentare la propria candidatura qualora in possesso dei seguenti requisiti :

a) Titolo di studio: laurea in chimica.
b) assenza di condizioni d’incompatibilità, o conflitto, previste dalla normativa vigente per l’espletamento dell’incarico.
c) esperienze di laboratorio in ambito analisi strumentale in tecniche di spettometria atomica e di massa.
   Per partecipare alla selezione gli interessati devono far pervenire domanda in carta semplice corredata dal curriculum vitae e dai propri dati anagrafici al seguente indirizzo: 

“Agenzia Regionale per la Protezione dell’Ambiente Ligure – Via Bombrini 8 – 16149 Genova – UFFICIO PROTOCOLLO” utilizzando il fac-simile allegato.

    La domanda può essere anche direttamente consegnata all’Ufficio Protocollo dell’Agenzia che rilascerà ricevuta nel normale orario di apertura al pubblico.
3. SEDE/LUOGHI DI LAVORO

Prevalentemente presso il laboratorio chimico del Dipartimento di Savona ed eventualmente presso altre sedi di Agenzia.
4. DURATA DELL’INCARICO 

Dodici mesi, eventualmente prorogabili, in funzione degli eventuali/ulteriori sviluppi del progetto.
5. CORRISPETTIVO PREVISTO 
Per le prestazioni verra’ corrisposto un importo complessivo di Euro 24.000,00 (al lordo degli oneri di legge a carico del collaboratore).
6. TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE
Le candidature dovranno pervenire all’Agenzia entro e non oltre il ventesimo giorno successivo alla pubblicazione del presente Avviso sul sito internet della stessa alla sezione L’Agenzia>Bandi>Avvisi, a pena di esclusione. 
L’Agenzia non assume alcuna responsabilità per il mancato recapito della domanda di partecipazione e della relativa documentazione dipendenti da eventuali disfunzioni o impedimenti della spedizione o del vettore.

7. CRITERI DI SELEZIONE
Le candidature saranno selezionate da apposita Commissione interna applicando i seguenti criteri e punteggi:

· Laurea con votazione superiore a 90/110: punti 2;
· Laurea con votazione superiore a 100/110: punti 3;
· esperienze precedenti di laboratorio in ambito analisi strumentale in tecniche di spettometria atomica e di massa: fino a 5 punti;
· Colloquio orale: fino a 2 punti.

Il colloquio orale sarà sostenuto, previa convocazione, solo dai candidati che avranno ottenuto un minimo di 7 punti. 

La Commissione formulerà un giudizio finale indicando il nominativo del candidato selezionato e formando una graduatoria di merito. 
Detta graduatoria potrà essere utilizzata dall’Agenzia per il conferimento di altri eventuali analoghi incarichi, qualora ne ricorressero i presupposti finanziari e giuridici.
Responsabile del procedimento di selezione è il Dott. Gino Vestri, Direttore del Dipartimento di Savona, al quale può farsi riferimento per informazioni inerenti al presente avviso.
Ai sensi e per gli effetti del D.lgs. 196/2003, i dati personali fornitii, obbligatori per le finalità connesse al procedimento, saranno trattati dall’Agenzia in conformità delle disposizioni contenute nel Decreto medesimo.
IL DIRETTORE GENERALE

(Avv. Roberto Giovanetti)
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